

## 创全国文明城区 建山水人文江津

# 江津人何吉春上榜第四季度“中国好人榜”候选人

### 邀你为他线上点赞

本报讯(记者 蒲泽熙)日前,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动2022年第四季度网络点赞评议正式开始,此为中央文明网上“我推荐我评议身边好人”活动的环节之一。江津人何吉春为候选人之一,邀请广大市民朋友为他点赞。

市民朋友可通过搜索关注“凡事不凡”或“中国文明网”微信公众号,从首页下方菜单栏进入“点赞好人”页面,为心目中的平民

英雄点赞。每位市民当月对每位候选人只能点赞一次。

据了解,何吉春出生于1975年1月,是我区德感街道退役军人服务站工作人员。他退伍后坚持从事公益活动,1990年至今,已累计献血2.02万毫升,主动申请加入中国骨髓捐献库,带动家人一起签订遗体捐献志愿者登记表。22年来,他捐赠25万元资助4名困难学生实现大学梦。2022年,何吉春被重庆市文明办评为“重庆好人”,其家庭被评为“第十三届全国五好家庭”。

#### 捐资25万余元帮助困难学子圆梦

1995年,何吉春在德感兽医站工作。当地的群众每次谈起何吉春,都纷纷竖起大拇指,并表示,“他的收入不高,省吃俭用资助了4名困难大学生完成学业,很感人,很了不起!”

2000年,大学生张某浩面临辍学风险,何吉春看在眼里急在心里,便挤出自己的一部分工资来支持他上学。张某浩在何吉春帮助下完成了学业,本人深受感动,立志也要成为一名兽医。通过努力,张某浩考进了四川省甘孜州白玉县畜牧兽医局。张某浩说,“若没有何叔叔,我肯定不会有今天的成就,很感谢他给了我现在的。”

后来,何吉春又陆续资助了4位学生。何吉春表示,年幼时,是好心人帮他交了3.8元的学费,护住了他的上学梦。现在有能力了,也应该帮助有困难的学生完成学业。22年来,他先后捐赠了25万元。

#### 勇战洪水成功营救100余人

2012年,突如其来的洪水让我区德感街道部分群众

被困。何吉春把门板绑在两个大汽车轮胎上,做成简易救援船,成功救出10余名被困人员。但简易救援船动力不足、稳定性不强、安全性不高、承载量也有限。在一次营救行动中,门板上的一名被救人员,掉进了水里。第2天,何吉春便自掏腰包购买了一艘机动橡皮艇。3天的抢险救援工作,何吉春硬是用这艘橡皮艇成功营救出56名被困人员。

2020年,德感街道又遭洪水袭击。德感轮渡码头水流湍急,手动船根本无法靠近,何吉春开着他的机动橡皮艇就进去,安全营救了66名被困村民。

#### 以身作则传家风

何吉春从1990年开始义务献血,至今共献血2.02万毫升。2015年,在重庆红十字会抽血比进入骨髓捐献库,后又主动加入中国骨髓

捐献库。2020年,何吉春一家三口签订了遗体、器官捐献协议,成为了遗体器官捐献的志愿者。从一人行善带动全家善行,何吉春用行动为“言传身教”写下注脚。

2022年大年初七晚上,妻子所带的五年级学生黄某,住在柏林镇的山区,由于80多岁奶奶的失误,导致家中突发大火烧光了全家。黄某父亲在废品站打临工,母亲平时帮人打扫卫生,孩子整天沉默,悄悄流泪。他的状态被何吉春的妻子发现后,何吉春叫妻子把3万余元的积蓄拿出来,为她们重建家园,还为他家买去了冰箱、洗衣机、被子、毛毯、衣物以及生活必需品等,让他一家渡过了冬天。

于何吉春而言,吃苦是传家宝,奉献是家常饭。他心怀大爱,为善不欲人知,一直默默无闻地做着诸多善事,同事们也都习惯了身边有这么个“热心肠”。



扫码为何吉春点赞

## 全市女职工主题阅读活动结果出炉 重庆大学附属江津医院获佳绩

本报讯(记者 施婉莹 通讯员 郭开星)日前,重庆市2022年“玫瑰书香”女职工主题阅读活动阅读成果出炉,重庆大学附属江津医院报送的摄影、视频作品喜获佳绩。

据了解,为进一步做好女职工思想政治引领工作、促进女职工素质提升、持续推进家庭文明建设,引导女职工爱读书、读好书,市总工会联合市妇联开展了重庆市2022年“玫瑰书香”女职工主题阅读暨“培育好家风——女职工在行动”主题实践活动。该活动启动以来,重庆大学附属江津医院积极响应,利用党员学习阵地、“学习强国”“攀登读书”等平台,积极组织全体女职工举办了一系列与医院文化建设、家风家教传承和自身素质提升相结合的线上线下阅读活动,征集了一批有思想、有内涵、有深意的女职工阅读成果参加评选。

经过初评推荐、市总工会组织专家评选等程序,重庆大学附属江津医院报送的摄影作品《最是书香好》斩获“最美阅读”评选一等奖,报送的视频作品《研读百年党史 汲取奋进力量》斩获“阅读视频”二等奖。

## 滨江四牌坊小学五育并举 促进学生全面发展



滨江四牌坊小学鼓励学生掌握基本生活技能  
受访者供图

本报讯(记者 江波)“大家好!今天,我们向大家展示衣物的折叠整理……”日前,在滨江新城滨江春城小区,来自滨江四牌坊小学的学生周芷伊面对镜头侃侃而谈,在线上向同学们介绍如何整理衣物。

近年来,滨江四牌坊小学紧紧围绕“立德树人”根本任务,在全国首创融和教育,探索构建“德育为先、智育为本、体育为基、美育为翼、劳育为要”五育并举育人模式,努力办好人民满意的新优质学校。在劳动方面,该校坚持“以劳养德,励志笃行”理念,每年开设“四季课程”,每月搭建“四方舞台”,每天做好“五个坚持”,制定劳动教育分级要求,分年级给孩子安排力所能及的劳动,鼓励学生掌握基本生活技能。

五育并举,带来了实实在在的效果。记者了解到,仅上周,滨江四牌坊小学在注重学科知识学习的同时,就引导学生积极参与亲子阅读、秀厨艺、社区志愿服务等活动,不仅培养学生爱劳动的热情,更提高了学生的实践能力和综合素质,促进学生全面发展。

### 遗失启事

- 兹有江津区野根山食品店遗失食品经营许可证正副本,证件号码为:许可证编号: JY15001160092906,声明作废。
- 兹有李顺华遗失残疾证,证件号码为: 510225194208224932B1,声明作废。
- 兹有刘绪会遗失残疾证,证件号码为: 50038119910524942162,声明作废。

## 民警物业合力寻失物解民忧 失主真诚感谢送锦旗

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 吴婕)日前,市民杨女士将印有“寒冬深夜寻失物,人民警察为人民”和“热心寻找不言弃,失而复得暖人心”的两面锦旗分别送到区公安局交巡警支队勤务九大队和江津区万达广场房地产开发有限公司,以此表达对民警和物业工作人员助其找回遗失物品的感激之情。

12月9日20时50分许,位于滨江新城的区公安局交巡警支队勤务九大队接到市民杨女士报警,称其在万达广场停车场遗失一个手包,包中有重要证件和上万元现金,请求民警帮忙寻找。接警后,值班民警立即赶赴万达广场进行走访调查,并与物业工作人员合力展开寻找。

寻找过程中,4位民警与4名物业工作人员分成两组,调取查看手包丢失时间段商场内相关位置的监控视频,仔细寻找线索。

“车上到处都翻遍了也没找到。”杨女士焦急地说,她和丈夫原本各自开车到万达广场吃饭,饭后只开了其中一辆车回家。记忆中,丈夫并未拿着手包上车,夫妻二人以为手包掉了在停车场的另一辆车上。民警和物业工作人员又重点查看了杨女士



杨女士将锦旗送到区公安局交巡警支队勤务九大队民警手中  
记者 阮瑞雪 摄

和丈夫在停车场活动范围内的监控视频,仍一无所获。此时距离手包丢失已过去3个小时,在只有八九摄氏度的寒冬深夜,杨女士产生了放弃的念头,准备回家。

杨女士刚走到停车场,

物业工作人员打来电话,称停车场另一边的监控拍到,杨女士的丈夫准备上车时,顺手将手包放在了车顶上。于是,民警兵分两路,由两人陪杨女士开车沿原路寻找手包,另两人则查看交巡警

系统道路监控视频。

当杨女士驾车行至几江长江大桥上约二三十米处时,发现大桥行车道中间位置有一个深色方包。在民警摆好警示标志后,杨女士下车捡起包仔细清点包内物

品,证件和现金等无一丢失。“没想到竟然找回来了,真是一波三折,特别感谢民警的认真负责和物业工作人员的热心帮助。”杨女士拿着失而复得的手包激动不已,由衷道谢。

## 哪些人应该打“第四针”疫苗? 如何打?

### ——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

新华社记者

近日,国务院联防联控机制综合组印发方案,部署开展第二剂次加强免疫接种。哪些人应该打“第四针”疫苗?“第四针”打什么疫苗?围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。

1.问:哪些人应该进行第二剂次加强接种?

答:现阶段老年人等高风险人群持续面临被感染的风险,疫苗接种是疫情防控的重要措施和手段。

为了更好地保障人民群众身体健康和生命安全,根据疫苗研发以及紧急使用的批准情况,感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有

较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后,可进行第二剂次加强免疫接种。

2.问:现在在进行加强免疫接种有什么用?

答:新冠病毒疫苗接种之后产生保护作用主要包括:产生抗体、产生细胞免疫、产生免疫记忆等。

接种疫苗之后,随着时间的推移,抗体水平会下降。此外,随着病毒变异,免疫逃逸也在增强,使

得抗体的作用在削弱。不过,细胞免疫在预防重症和死亡方面起到的作用比较持久。

研究表明,接种加强针可以唤起机体的免疫记忆细胞,也会提升抗体水平,进一步巩固对重症和死亡的预防作用。只要符合接种条件,没有完成加强免疫的人应尽快按照免疫程序的规定完成加强免疫,以起到更好的保护效果。

3.问:第二剂次加强接种可以接种哪些疫苗?

答:目前所有批准附条件上市的或紧急使用的13种疫苗都可用于第二剂次加强免疫。优先推荐序贯加强免疫,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗。

序贯加强免疫,是指采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫。前期如果接种了三剂次灭活疫苗,在第二剂次加强免疫时,可以选择重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗或流感病毒载体疫苗中

的任一种,这也是国家列举推荐的接种组合。

4.问:疫苗接种的安全性如何?

答:中国疾控中心对我国已经开展接种的超过34亿剂次、超过13亿人的不良反应监测发现,我国新冠病毒疫苗的不良发生率与常年接种的其他一些疫苗相当,而且老年人的不良发生率还略低于年轻人。

对于老年人来说,《加强老年

人新冠病毒疫苗接种工作方案》明确了4种接种禁忌。糖尿病、高血压等慢性基础疾病如果处于稳定期,可以接种新冠病毒疫苗。

5.问:“阳”过还能进行第二剂次加强接种吗?

答:按照目前的新冠病毒疫苗接种技术指南规定,如果确诊感染了新冠病毒,感染时间和接种新冠病毒疫苗时间应间隔6个月以上。

目前来看,单纯感染产生的免疫保护力,不如感染加上接种疫苗产生的混合免疫保护作用强。如果符合接种疫苗的时间间隔,建议进行第二剂次加强免疫接种。

(新华社北京12月25日电,原载于《重庆日报》2022年12月26日第7版)